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ATA de N°2.913Sessão Ordinária – aos 29 (vinte e nove) dias do 
mês de agosto de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 24ª sessão 
ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: 

JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE 
OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA 
LOVO VOINAROVSKI, ÉVEDER DAL MOLIN, ANGELA MARIA CUSTÒDIO 
DOURADO FÀVERO E REGINALDO BUGLIANI. Deu-se início a sessão as 09h:00m. 
O senhor Presidente convidou a Vereadora Angela Dourado para fazer a Oração do 
Pai Nosso. Logo após, colocou a Ata da sessão anterior em discussão. Como não 
houve discussão colocou-a em votação, sendo que a Ata foi aprovada. Em seguida, 
foram lidas as proposições componentes da pauta: Justificativa de ausência 
n°006/2022, do Vereador ÉVEDER DAL MOLIN na Sessão Ordinária realizada no dia 
22 de agosto de 2022, por motivos familiares não programados.  Justificativa de 
ausência n°007/2022, do Vereador REGINALDO BUGLIANI na Sessão Ordinária 
realizada no dia 22 de agosto de 2022, em razão de participação no curso 
“Treinamento para gestores do Magistério”, na Cidade de Curitiba-PR. Requerimento 
n°94/2022 – Adriano De Biasi, requer do Poder Executivo, adequação com obras de 
cascalhamento na estrada rural municipal localizada nas proximidades da propriedade 
do Senhor Cezar Extekoetter. Requerimento n°95/2022 – Ângela Maria Custódio 
Dourado Fávero, requer do Poder Executivo, que seja instalada uma tampa de 
concreto, para a boca de lobo localizada no final da Rua Mandaguari, Distrito de 
Marajó. Requerimento n°96/2022 – Claudinei Xavier de Oliveira, requer do Poder 
Executivo, construção de meio-fio em uma distância de 10 (dez) metros, em frente à 
residência do Senhor Antônio, ao lado da residência do Senhor Bililiu, no Conjunto 
Habitacional Olivo Ballico.  Requerimento n°97/2022 – Adriano De Biasi, requer do 
Poder Executivo adequação com obras de cascalhamento na estrada rural municipal 
localizada nas proximidades da propriedade do Senhor Evaldo Schumann.  
Requerimento n°98/2022 – Reginaldo Bugliani, requer do Poder Executivo, a criação 
de Departamento de Segurança Pública Municipal, bem como, a instauração de 
Guarda Municipal.  PROJETO DE RESOLUÇÃO N°001/2022, dispõe sobre a abertura 
de crédito adicional suplementar ao orçamento do Legislativo para o exercício de 2022 
e dá outras providências.  PROJETO DE LEI N°25/2022-PODER EXECUTIVO, dispõe 
sobre a correção de erro material em dispositivos da Lei n°2.127 de 13 de abril de 
2022, que institui o Programa de desenvolvimento local com base nas compras 
públicas denominado “NOVA AURORA COMPRA AQUI”, altera o capítulo V da Lei 
n°1.302 de 23 de abril de 2009 e dá outras providências.  PROJETO DE LEI 
N°28/2022-PODER EXECUTIVO, ratifica protocolo de intenções firmado entre 
Municípios signatários da Região da AMOP, com a finalidade de criação do CIASOP 
– Consórcio Intermunicipal de Assistência Social do Oeste do Paraná. Dando 
seguimento passou para a fala dos Senhores Vereadores, segundo a ordem de 
inscrição o primeiro a fazer uso da palavra foi O Vereador José Carlos Roversi 
Saudou a todos, agradeceu a Deus, pois, no dia de ontem tiveram um dia festivo no 
Distrito de Palmitopolis aconteceu o velocross, parabenizou o Prefeito Pecinha pelo 
apoio, Secretário de Esportes Maycon Ambrósio também estava presente e prestou 
toda assistência na manutenção da pista, ressaltou que havia possibilidade de não 
acontecer o evento com medo das consequências diante da velocidade e evitar das 

 

 



pessoas não se machucarem, mas graças a Deus correu tudo dentro das 
normalidades, mas aconteceu dois pequenos acidentes nada de grave e no mesmo 
momento foram resolvidos, agradeceu a Secretária da Saúde pela assistência durante 
o dia todo. O Vereador Adriano De Biasi Dispensou o uso da palavra. A Vereadora 
Angela Maria Lovo Voinarovski Dispensou o uso da palavra. O Vereador Rogério 
Petronilho Saudou a todos, iniciou suas palavras agradecendo a Administração 
Municipal pelo inicio de cascalhamento da estrada que dá acesso a propriedade do 
seu Valentin e Eugênio em uma extensão de 2.400 (dois mil quatrocentos metros) de 
pavimentação de cascalho, sabemos da grande importância dessa obra pública para 
aquela comunidade em especial o Município de Nova Aurora e sabemos que além 
daquela estrada serem margeadas por inúmeras propriedades rurais a propriedade 
do Valentin e do Eugênio é dotada de alta petidão produtiva que vem colaborando 
para economia do Munícipio nada mais justo que a administração pública dotar as 
vias que dão acesso a essas propriedades e das condições para que tenhamos um 
adequado escoamento de produção. Frisou, que a administração neste quesito está 
fazendo um brilhante trabalho sobe o comando do Luiz César Garcia a frente da 
Secretária Municipal de Agricultura tem executado um trabalho responsável e um 
trabalho comprometido com sistema viário do Munícipio de Nova Aurora, o Senhor 
Presidente já esteve trabalhando neste setor sabe das dificuldades e sabe também 
que para ocupar aquela pasta a pessoa necessita ter equilíbrio, competência e apego 
ao que está fazendo, esses requisitos inteiramente são dotados pelo o Luiz César 
Garcia, agradeceu a oportunidade e agradeceu o Prefeito Pecinha e dizer que a 
agricultura e agropecuária do Município é o sustentáculo da nossa economia, 
felizmente a administração pública municipal está mostrando sensibilidade neste 
sentindo, também está programado o inicio da pavimentação na estrada da senhora 
Zilda Sassi e naquela extensão possui vários produtores rurais os quais estivemos 
recentemente reunião com aquela população e sentimos ai a grande necessidade da 
Administração Pública promover melhorias viárias que aquela estrada necessita 
porque ali temos inúmeros produtores que contribuíram com seus impostos através 
do fruto do trabalho e isso vem de encontro direto do desenvolvimento do Município, 
porém, desejo agradecer mais uma vez os trabalho do Secretário Luiz César pelo 
empenho. Ressaltou que para está obra ser iniciada tiveram vários transtornos, pois, 
a fonte de cascalho que iria fornecer cascalho houve um impedimento, então o 
secretário entro em contato com a Copacol os mostrou a necessidade e está obra hoje 
está se tornando uma realidade, no momento de agradecer não devemos perder a 
oportunidade de agradecer e a administração pública estando a frente da Secretária 
da Agricultura com Luiz César estamos bem representados, agradeceu o secretario 
pelo planejamento.  A Vereadora Angela Maria Custódio Dourado Fávero Saudou 
a todos em especial ao Antônio Presidente do Conjunto Olivio Balico da semana 
tivemos lá, estendeu seus cumprimentos ao seu sogro que também se faz presente 
sejam bem-vindos. Agradeceu ao Deputado Federal Rubens Bueno o qual esteve 
visitando o Município, fez uma pequena reunião em casa, visto que não estamos 
podendo realizar em locais públicos visto que já próximo, agradeceu a todas as 
pessoas que estiveram presente a maioria das pessoas já conhecem o Deputado 
Federal Rubens Bueno pessoa seria competente que sempre está fazendo parte do 
nosso Município sempre visitando, realizando prestação de contas  e também 
enviando emendas para nosso Munícipio, pois, são várias emendas que vieram para 
nosso Município só temos que agradecer e solicitar a todos que façam um bom 
trabalho. No dia de hoje solicitou requerimento verbal, requer na rua Maranhão ao 
fundo da delegacia temos ruas escuras e solicitou requerendo algumas lâmpadas de 



led para ficar mais claro, visto que fica mais ao final do bairro Argemiro Esser e 
solicitou que seja instalado lâmpadas de led na rua Maranhão. Ressaltou que algumas 
Professoras entraram em contato que algumas crianças entraram em contato na 
semana passada visitando os limites do nosso Município, visto que o aprendizado não 
se faz apenas dentro da sala de aula, e sabemos que as crianças aprendem muito 
com essas visitas, e requer que o Executivo informe através de placas sinalizando os 
limites do Município, para melhor localização de visitantes ao Município. Frisou sobre 
uma solicitação de um requerimento onde solicitou a colocação de uma boca de lobo 
no Distrito de Marajó na rua Mandaguari na ultima rua onde foi realizado o calçamento 
poliédrico, para que coloque uma tampa nesta referida boca de lobo, visto que se torna 
perigoso até mesmo pelas crianças estarem passando por ali ou alguma pessoa de 
idade e estar se machucando, e solicitou que a administração atenda este 
requerimento.  Agradeceu ao Ricardo Zenatti, visto que nesta manhã passei uma 
mensagem para ele, indicando que nas proximidades do Jardim São Roque possui 
ruas que ficaram sem recolher o lixo orgânico e ele estará comunicando aos 
responsáveis da recolha, aguarda o mais rápido possível o atendimento para referidas 
solicitações. Desejou um bom trabalho que Deus os abençoe.  O Vereador Claudinei 
Xavier de Oliveira Saudou a todos, agradeceu mais uma vez o Deputado Márcio 
Pacheco visto que na sexta-feira entregamos mais uma van para o Município, está 
van atenderá a saúde primária, foi uma solicitação do Vereador Claudinei, essa van 
possui dezesseis acentos, a mesma atenderá a saúde de Nova Aurora o Deputado 
não pode estar presente visto que estamos em campanha eleitoral, porém, sabemos 
da importância do Deputado Márcio Pacheco e o que ele tem atendido para 
população, foram inúmeros recursos e estamos estruturando toda saúde do Município, 
para que tenha transporte de qualidade e conforto ao se deslocar a Cascavel. 
Ressaltou sobre o trevo Cataratas ficou muito bem feito, mas ainda falta algumas 
sinalizações, e o mesmo está um pouco confuso, mas será questão de tempo para 
instalarem as sinalizações e dessa forma a população terá mais segurança ao chegar 
na cidade de Cascavel. Salientou que esteve prestigiando o velocross no Distrito de 
Palmitopolis e pode observar que a população gosta muito do esporte radical e vemos 
a importância desses eventos, e em breve teremos o encontro dos trilheiros do Aurora 
Lama visto que a data já está agendada e será um grande encontro e além das 
equipes vem muitas pessoas de outros Municípios e contam com quatrocentos a 
quinhentos motos no referido evento. Estamos convidando toda população desde já. 
Agradeceu ao Secretário Luiz César, pois, já está na programação na estrada São 
Jorge dois trechos onde irá atender o sitio do senhor Jair, seu Ari, e minha 
propriedade, realizando todo o cascalhamento ele nos passou que está finalizando a 
mexeriqueira, visto que está sendo atendida com prioridade visto que possui o 
transporte escolar e mais o projeto da Itaipu, mas na sequencia será atendido as 
outras comunidades. Frisou, ter cobrado para realizar os serviços na estrada da 
propriedade do Tim Trevisoli e nós disse que será realizado após licitação e virá mais 
caminhões para licitar todo Município de Nova Aurora. Agradeceu o Secretário de 
Esportes Maycon Ambrósio pelo trabalho que vem desenvolvendo no esporte, ele vem 
atendendo todos os setores e várias modalidades e já está organizando o Ginas o 
qual será um grande evento, este ano será uma grandiosidade além das expectativas, 
visto, que aumentou várias modalidades e tem certeza que será um sucesso, nosso 
Município tem muitos esportistas se destacando e é preciso mais incentivos. 
Aproveitou para defender o requerimento n°096/2022 de sua autoria, onde solicitou a 
construção de dez metros de meio fio em frente à residência do seu Antônio ao lado 
da residência do ‘Bililiu’, é um pequeno pedaço asfaltado e sem meio fio e com isso 



toda enxurrada acaba indo para dentro da casa dos Munícipes. O Vereador Roberto 
Carlos Cardoso Saudou a todos, bem dito pelos Vereadores a respeito do projeto 
que está tramitando nessa Casa de Leis, referido ao projeto dos Professores, vemos 
discussões para alinharmos esse projeto da melhor forma possível, alguns possui um 
entendimento de um jeito e outros de outra forma, e nós precisamos respeitar a 
opinião do próximo, eu vejo de outro ponto de vista mas os demais Vereadores 
possuem um olhar de outra maneira, e que vem sempre ressaltando nessa Casa 
temos que trabalhar e deixar o projeto da melhor forma possível, mas as vezes se faz 
um tumulto em cima de um projeto que não há necessidade, nós Vereadores 
podíamos pensar um pouco diferente e nos unir mais para que seja diferente, visto 
que os interessados não somos nós, e sim aquelas pessoas que aguardam 
ansiosamente para que aprovamos esse projeto, pois, não é mérito de ninguém e sim 
dos Professores, é um dever nosso aprovar isso para nossos Vereadores, pois, este 
projeto vem se arrastando anos e anos. E tem observado muita politicagem em cima 
de projetos que estão vindo a está casa de leis, e que juntos possamos fazer o melhor 
para nossa população e para quem realmente precisa. - Neste momento a Vereadora 
Angela Maria Custódio Dourado Fávero, convidou a todos da comissão especial, para 
se reunir e conversarem para fazerem o parecer e logo em seguida, passamos para 
comissão do Vereador Claudinei, caso ele possa dar o parecer já fazemos a votação 
na próxima sessão ordinária (segunda-feira), para passarmos ao Executivo para 
sancionar.  O Vereador Éveder Dal Molin Saudou a todos, frisou estarmos entrando 
em período eleitoral, um período um pouco desgastante e está se tornando chato de 
ficarmos falando sobre isso, mas hoje em especial falarei infelizmente nossa classe  
política de uma forma geral é muito criticada, porque existem muitas falhas no País a 
nível Brasil e Paraná, e a população de forma geral não se interessa por política, pois, 
a população em geral se interessa mais por Fake News do que se monta em redes 
sociais, alertou em forma de apelo, pois, neste período aparecem muitos candidatos 
e poucos resultados, e a partir do momento que você está dando um voto para alguém 
que diz eu fiz por você, automaticamente você está dizendo estou pagando meu voto, 
estamos em novo momento, em uma nova questão de ideologia onde as pessoas 
estão mais com a cabeça aberta, porém, se fecham para algumas verdades, dando 
lado para muitas mentiras. Frisou, sobre um debate onde a maioria da população não 
assistiu, e é lamentável, pois, logo mais teremos eleições e vamos eleger Deputados  
Federais que definem orçamentos, projetos, que nós define nos próximos quatro anos, 
no dia de ontem se debatia o relatório secreto, lamentou, pois, se trata de dinheiro 
público que ele é destinado onde ninguém pode investigar, por esse motivo alertou 
conheça quem você vai votar, não vote porque um amigo solicitou para você votar, 
podendo ter pessoas que podem te orientar, mas pesquise. Ressaltou sobre 
politicagem em cima de certos projetos, pessoas se promovendo em cima dos 
negócios, estou acompanhando não faço parte das comissões, porém, respeita o 
trabalho de cada um e o que devemos ser é coerente, até mesmo nossos 
requerimentos, e as respostas são sempre iguais, e acompanhada que alguns 
requerimentos são cartas marcadas, visto que vereadores solicitaram o requerimento 
e os secretários já iriam realizar estando tudo certo para execução, para se 
autopromover, quando isso acontece eu documento e guardo. Vamos para de fazer 
politicagem, vamos parar de tentar enganar a população, vamos ser mais claro e 
objetivo e dar respeito para população, pois, eles merecem. O Senhor Presidente 
Reginaldo Bugliani fez suas considerações finais, Agradeceu a todos os Vereadores 
que o antecedeu, enalteceu as palavras do Vereador Rogério sobre o Luiz César 
Garcia Secretário da Agricultura que vem fazendo um excelente trabalho junto com a 



administração Pecinha e Néia os parabenizou pela dedicação, frisou sobre a estrada 
do Palmitopolis como foi dito 2.400 (dois mil quatrocentos metros, e o empenho do 
Luiz César em estar buscando um lugar para estar retirando o cascalho, pois, tem 
conhecimento que o cascalho da região do Palmitopolis não é boa de cascalhamento, 
mas buscou parceria com a Copacol para estar fazendo aquela estrada e em conversa 
com ele entre hoje ou amanhã estarão finalizando a estrada de 2.400 que está 
beneficiando as famílias que morram lá, agradeceu a Copacol pela parceria em nosso 
Município por estar ajudando, no esporte a Copacol estar ajudando. Parabenizou a 
Secretária de Agricultura pelo trabalho e também pela adequação das quatro bocas 
até para estar cascalhando, foram feitas várias estradas no Palmitopolis e no 
Município de Nova Aurora também, o parabenizou pela atuação do Luiz César e dos 
operadores. Parabenizou a Secretária Sandra pelo empenho, frisou não conseguir 
participar do evento de ontem o velocross, mas sabe que foi bem atendido com 
ambulâncias e enfermeiros esse é o papel da Sandra e do Município em estar 
atendendo o esporte também, a administração está de parabéns. Frisou sobre a 
viagem a Curitiba junto com o Prefeito foi de grande importância a respeito d’agua que 
será instalada na são Sebastião são 55 famílias que serão atendidas, pois, a sanepar 
fará um convênio com o Município, será gasto um montante para estar melhor 
atendendo toda aquela população, mas agora será necessário esperar o período 
eleitoral para estar realizando essa melhoria, mas está cem porcento liberado após a 
campanha. Também a respeito das casas a preocupação do Prefeito Pecinha e da 
Néia em estar buscando parcerias para estar fazendo as casas, a preocupação de 
grande valia possui terrenos em vista, mas tem as parcerias com as firmas que fazem 
as casas da cohapar para fechar o convênio com o Munícipio para estar alavancando 
e vemos a preocupação em estar vendo Pecinha e Néia atrás de moradias para o 
Município. Frisou, sobre a preocupação de comprar um terreno para o parque 
industrial para algumas firmas que querem se instalar no Município de Nova Aurora, 
para estar solicitando para mandar para secretária de comércio para quando tiver este 
terreno eles consigam para fazer seu prédio para gerar emprego para conseguir este 
terreno. Sabemos que está tendo plano diretor em reforma o qual vai distinguir os 
bairros o qual vai ser o parque industrial e está em andamento, mas em breve terá 
uma audiência pública para votarmos para estar afirmando o plano diretor do 
Município dos últimos anos.  O Prefeito Pecinha e Néia tem mérito sim neste projeto 
da reforma dos professores, pois, se o prefeito não quisesse mandar da mesma forma 
que outros prefeitos fizeram estaria engavetado, mas esse é o sonho de todos os 
Professores e tem certeza que as comissões terminaram de analisar e darão o parecer 
para passar para outra comissão para que possa ser a votação na próxima segunda-
feira. Dando seguimento colocou as matérias em votação: Requerimentos n°094/2022 
e n°097/2022 foram discutidos e aprovados por todos. Requerimento n°095/2022 foi 
discutido e aprovado por todos. Requerimento n°096/2022 foi discutido e aprovado 
por todos. Requerimento n°098/2022 foi discutido e aprovado por todos. Justificativas 
n°006/2022 e n°007/2022 foram discutidas e aprovadas. Projeto de Resolução 
n°001/2022 foi discutido e aprovado em segunda votação. Projeto de Lei - Executivo 
n°025/2022 foi discutido e aprovado em primeira votação. Projeto de Lei – Executivo 
n°028/2022 foi discutido e aprovado em primeira votação. Não havendo mais 
matérias, deixou a palavra livre para explicações pessoais, logo após encerrou a 
sessão determinando a mim, Secretário que lavrasse a presente Ata.   
 
  


